

# Русь героями славится

*урок мужества*

Наша страна всегда гордилась и будет гордиться Героями Отечества, ратные и трудовые подвиги которых являются нравственным ориентиром, примером несгибаемого духа и настоящего патриотизма. Подвиги Героев служат символом бескорыстия, силы духа и служения Родине.

28 апреля  
состоялся урок мужества  
«Русь героями  
славится», в рамках  
районного проекта «Их  
именами гордится  
страна (из цикла  
«Забутые истории),  
подготовленный



совместно с Советом ветеранов и техникумом агробизнеса и сервиса.



Открыли встречу  
учащиеся техникума,  
которые представили  
литмонтаж, посвященный  
подвигу народа в годы  
Великой Отечественной  
войны.

Председатель  
районного Совета  
ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов  
Лыженко Светлана Николаевна в своем выступлении рассказала о целях  
проекта «Их именами гордится страна», подчеркнув, что наша родина  
гордится своими героями. Именно на примере этих людей принято

воспитывать молодое поколение. Нашей Родине пришлось пережить огромное количество войн, и в каждой из них российские воины проявляли себя наилучшим образом, совершая подвиги во имя



своей страны. Одним из героев Великой Отечественной войны стал участник битвы за Москву, генерал-лейтенант Михаил Григорьевич Ефремов.



Сотрудники Межпоселенческой центральной библиотеки им. А.Н. Апухтина Ларина Тамара Александровна и Новикова Наталья Федоровна рассказали учащимся о жизни и подвиге командующего в

ходе Московской битвы 33-й армией Ефремова М.Г.

В тяжелейших боях, в оперативном окружении противника, войска генерала М. Ефремова вели непрерывные бои. Обескровленные в предыдущих сражениях, испытывая острейшую нужду



в боеприпасах, продовольствии, 113-я, 160-я, 338-я стрелковые дивизии,

потерявшие большую часть своего личного состава, насмерть бились с врагом. В течение двух месяцев воины 33-й армии отбивали атаки немцев, в числе которых были части, переброшенные с Западной Европы под Вязьму.



Пример храбрости, мужества и отваги, бесстрашия и стойкости подавал командарм М.Г. Ефремов. В начале апреля 1942 года уходил последний самолет на Большую землю. Прибывший летчик передал

командиру приказ командующего Западным фронтом генерала армии Г.К.

Жукова вылететь этим рейсом. На это М.Г. Ефремов ответил: «Если моей армии суждено погибнуть, я умру вместе с ней». И приказал погрузить документы штаба, армейский архив



и раненых. При выходе из окружения генерал Ефремов получил ранение и потерял возможность идти самостоятельно. Солдаты, уважавшие и любившие командира, несли его на своих плечах. До самого конца Ефремов оружие не

сложил и последний патрон истратил по назначению, выбрав между жизнью и честью - последнее.

Указом президента Российской Федерации от 31 декабря 1996 года за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Ефремову Михаилу Григорьевичу - генерал-лейтенанту было посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Видео-презентация, подготовленная Красноперовой Еленой Евгеньевной, дополнила выступление ведущих.



С большим вниманием участники встречи смотрели отрывки из документального фильма «Генерал Ефремов».

Старший научный сотрудник краеведческого

музея Рассказова Ирина Михайловна познакомила учащихся с предметами солдатского быта из фондов музея.

Вниманию присутствующих была представлена книжная выставка «В сердцах и книгах память о войне».

Прекрасным завершением встречи стала концертная программа учащихся техникума агробизнеса и сервиса.

